



星期四 农历癸卯年正月十二





事件向巴基斯坦总统致慰问电 李克强向巴基斯坦总理致慰问电

日,国家主席习近平就巴基斯坦发 生严重恐怖袭击事件向巴基斯坦总 统阿尔维致慰问电。 习近平表示,惊悉贵国开普省

白沙瓦市发生严重恐怖袭击事件,

造成重大人员伤亡。我谨代表中国

新华社北京2月1日电 2月1

政府和中国人民, 向遇难者表示深 切哀悼, 向伤者和遇难者家属致以 诚挚慰问。

习近平就白沙瓦严重恐怖袭击

习近平强调,中方反对一切 形式的恐怖主义,对这一事件 予以强烈谴责。中方将继续坚定 支持巴基斯坦推进国家反恐行

本报讯 (浙江日报记者余勤 刘

动计划,维护社会稳定、保护民众 安全, 愿同巴方深化反恐合作, 共 同维护本地区乃至世界的和平与安

同日, 国务院总理李克强 向巴基斯坦总理夏巴兹致慰问

习近平在中共中央政治局第二次集体学习时强调 加快构建新发展格局 增强发展的安全性主动权

新华社北京2月1日电 中共 中央政治局1月31日下午就加快构 建新发展格局进行第二次集体学 习。中共中央总书记习近平在主持 学习时强调, 加快构建新发展格 局,是立足实现第二个百年奋斗目 标、统筹发展和安全作出的战略决 策,是把握未来发展主动权的战略 部署。只有加快构建新发展格局, 才能夯实我国经济发展的根基、增 强发展的安全性稳定性,才能在各 种可以预见和难以预见的狂风暴 雨、惊涛骇浪中增强我国的生存 力、竞争力、发展力、持续力,确 保中华民族伟大复兴进程不被迟滞 甚至中断, 胜利实现全面建成社会 主义现代化强国目标。

这次中央政治局集体学习,由 中央政治局同志自学并交流工作体 会, 尹力、刘国中、何立峰、张国 清、陈吉宁、黄坤明同志结合分管 领域和地方的工作作了发言,大家 进行了交流。

习近平在主持学习时发表了重 要讲话。他指出,近年来,构建新 发展格局扎实推进,取得了一些成 效,思想共识不断凝聚、工作基础 不断夯实、政策制度不断完善,但 全面建成新发展格局还任重道远。 要坚持问题导向和系统观念,着力 破除制约加快构建新发展格局的主 要矛盾和问题,全面深化改革,推 进实践创新、制度创新,不断扬优 势、补短板、强弱项。

习近平强调,要搞好统筹扩大 内需和深化供给侧结构性改革,形 成需求牵引供给、供给创造需求的 更高水平动态平衡,实现国民经济

良性循环。坚决贯彻落实扩大内需 战略规划纲要,尽快形成完整内需 体系,着力扩大有收入支撑的消费 需求、有合理回报的投资需求、有 本金和债务约束的金融需求。建立 和完善扩大居民消费的长效机制, 使居民有稳定收入能消费、没有后 顾之忧敢消费、消费环境优获得感 强愿消费。完善扩大投资机制, 拓 展有效投资空间,适度超前部署新 型基础设施建设,扩大高技术产业 和战略性新兴产业投资,持续激发 民间投资活力。继续深化供给侧结 构性改革,持续推动科技创新、制 度创新,突破供给约束堵点、卡 点、脆弱点,增强产业链供应链的 竞争力和安全性,以自主可控、高 质量的供给适应满足现有需求, 创 造引领新的需求。

习近平指出,要加快科技自立 自强步伐,解决外国"卡脖子"问 题。健全新型举国体制,强化国家 战略科技力量,优化配置创新资 源,使我国在重要科技领域成为全 球领跑者,在前沿交叉领域成为开 拓者, 力争尽早成为世界主要科学 中心和创新高地。实现科教兴国战 略、人才强国战略、创新驱动发展 战略有效联动,坚持教育发展、科 技创新、人才培养一体推进,形成 良性循环;坚持原始创新、集成创 新、开放创新一体设计,实现有效 贯通;坚持创新链、产业链、人才 链一体部署,推动深度融合。

习近平强调,新发展格局以现 代化产业体系为基础, 经济循环畅

通需要各产业有序链接、高效畅 【下转第4版①】

红红火火迎元宵

元宵节即将到来, 昨天, 鄞州区潘火街道潘火桥社区联合爱多公益在宁波锡镴器博物馆。 熨斗博物馆举办"金兔迎春闹元宵"活动,以舞龙、猜灯谜、品尝汤圆等民俗为市民和游客送 上文化大餐。 (陈结生 许湘 摄)

以"双一流双示范"建设为全市勇挑重担多作北仑贡献

一访市委常委、北仑区委书记、宁波经济技术开发区党工委书记潘银浩

*** 打造一流城市 跻身第一方阵 *** — 一把手"在行动

记者 孙肖 北仑区委报道组 金旭孟 龚雯雯

"打造一流城市、跻身第一方 阵"是宁波打造现代化滨海大都市 的新目标新方位。新春伊始, 北仑 区如何贯彻落实市委决策部署?记 者专访了市委常委、北仑区委书 记、宁波经济技术开发区党工委书 记潘银浩。他表示,北仑将以强烈 的答卷意识,自觉找准"服务大 局、支撑全局"中的"位"与 "责",坚定不移举创新旗、闯改革 关、走开放路,聚力"双一流双示 范"建设, 务实笃行、苦干实干, 为宁波打造中国式现代化市域样板 勇挑重担、多作贡献。

记者: 锚定新目标, 勇当"排 头兵"。北仑如何更好地为全市高 质量发展起好"压舱石"作用?

潘银浩: 北仑将全面落实市委 提出的勇挑重担、作大贡献要求, 以北仑的"稳"和"进"勇挑大 梁,为省、市发展争作贡献。

一是全力以赴在"稳大盘"上 实干担当。以"六促六优、三争三 强"为牵引,扎实开展"大走访大 调研大服务大解题"活动,统筹做 好扩投资、促消费、拓市场、稳主 体等工作,坚决守住底线、全力冲 刺高线,确保主要经济指标增速高 于全省全市平均水平。

二是全力以赴在"强动力"上 实干担当。坚持以"创"开路、以 "新"制胜,深度参与甬江科创区 建设,滚动实施六大千亿工程,积 极培育"大优强"和"专精特新" 企业,加快构建绿色石化、新能源

汽车两大千亿级产业体系。

三是全力以赴在"促开放"上 实干担当。加快"两场一仓一中 心"整治提升,大力发展高端港航 服务业,助力世界一流强港建设。 提升枢纽自贸创新能级, 做大油气 贸易、大宗贸易、跨境贸易、服务 贸易,促进贸易均衡发展。

四是全力以赴在"优布局"上实 干担当。以"重整山河"的决心,在 "全市一盘棋"下,深入开展全域国 土空间综合整治,强势推进老旧园 区、城中村、低散乱污等九类空间整 治行动,确保释放土地1万亩,全 面整出城乡品质新面貌。

记者:"船到中流浪更急",惟 其艰难, 更显勇毅。北仓在破解制 约发展短板上有什么新举措?

潘银浩:北仑将拿出"重整山 河"的气魄、跑出重塑变革的速 度、干出重振雄风的业绩。

今年,北仑将以"空间重整大 会战"重整空间格局、片区功能、 低效用地,科学划定港城分界线,

成立专班重点推进"九类空间的整 治行动";以"产业重构大会战" 做优产业体系、园区平台、总部经 济,力争引进累计投资超1000亿 元项目、招引产值超1000亿元的 标志性项目;以"品质重塑大会 战"打造青年之城、智慧之城、生 态之城、安全之城。

记者:新征程上使命如磐、重 任在肩。北仑如何激励干部拼搏实

干、争先进位? 潘银浩: 改革、开放、创新每 个环节都不能缺少"人"的因素, 要干出一流示范的业绩,首先必须 要有一流示范的作风、能力。北仑全 区干部正深入践行创新争效、改革 争速、开放争先和强能力、强合力、 强战力的"三争三强"理念作风,保 持"争分夺秒、先人一步"的拼抢劲, 提振"敢创唯一、争创一流"的精气 神,汇聚建设"一流强港""一流强 区"和"中国式现代化港城示范区" "高质量发展建设共同富裕示范先 行区"的强大合力。

乐平)全省加快实施世界一流强港建 设工程动员部署会昨日在宁波召开, 省长王浩主持会议并强调,实施世界 一流强港建设工程是深入贯彻落实习 近平总书记重要指示精神的实际行 动,是服务构建新发展格局、确保国 家产业链供应链安全稳定的迫切需 要,也是推动我省经济高质量发展、 "两个先行"的内在要求。我们 要从更高政治站位,深刻认识实施世 界一流强港建设工程的重要性、必要 性,按照省第十五次党代会、省委十 五届二次全会和省政府工作报告部署 要求,锚定"2027年基本建成世界一 流强港"总目标,以时不我待的紧迫 感、舍我其谁的责任感、功成有我的 使命感,全面增强港口核心竞争力、 聚合支撑力、辐射带动力, 倾力推动 宁波舟山港由大到强,打造"硬核" 力量,成为全球重要港航物流中心、 战略资源配置中心和现代航运服务基 地,为奋进"两个先行"提供重要支 王浩指出,世界一流强港的

流",包括一流设施、一流技术、-流管理、一流服务;"强港"是指港 口物流强、航运服务强、经济辐射带 动强、资源配置强,是海港、空港、 陆港、信息港"四港联动"。建设世 界一流强港,宁波舟山港是"龙 头",但这不仅是宁波、舟山的事, 也牵动着省内其他设区市, 联动国内 和世界;不仅是交通、发改、港口等 几个部门的事, 也牵动着多个部门和 单位;不仅是当前的事,更需要久久

王浩指出,近年来,世界一流强 港建设取得了积极成效。但必须认识 到,对标世界一流强港,我省在硬 件设施、软件服务、联通顺畅、辐 射带动等方面还存在短板和差距; 同时要看到我省建设世界一流强港 具有资源禀赋优势、地理区位优 势、功能齐全优势、经济腹地优 势、战略叠加优势。要进一步统一

思想、坚定信心,以更大力度、更快速度、更高标准、更过硬措施,全 面实施世界一流强港建设工程,更好服务全国全省发展大局。一要加快 港航基础设施建设,在泊位建设、深水航道锚地建设和智慧绿色安全上 持续用力,锻造一流强港"硬核"力量的强大支撑。二要健全完善港口 集疏运体系,连接外部骨干通道,畅通内部毛细血管,拓展一流强港腹 地范围。三要深化推进海港、陆港、空港、信息港"四港联动"发展 加快嘉兴全球航空物流枢纽、长三角中欧班列集结中心(金华)等重大 项目建设,构筑开放互通、一体高效、绿色智能的"四港"联动发展格 局,提升一流强港双循环枢纽功能。四要大力推进港产融合、港贸融合、 港城融合,以港兴产、以港兴贸、以港兴城,推动宁波舟山共建全球海洋 中心城市。

王浩强调,完成这些重点工作,必须大抓项目。各地各部门要坚持-切围着项目转、一切盯着项目干,把未来五年的工作任务落实到一个个具 体的项目上,推动重大项目早落地、早开工、早投用。要强化专班运作、 责任落实、要素保障和督导服务,坚持谋实事、做实功、求实效,坚决防 止形式主义, 切实做到言必信、行必果。

张家胜作动员部署,暨军民、姚高员、汤飞帆出席。会上,与会代表 集体观看了世界一流强港建设工作片,省发改委解读世界一流强港建设工 程实施方案,省交通厅解读十大标志性工程和十大牵引性改革,宁波市、 舟山市、嘉兴市、金华市、省交通运输厅、省海港集团负责人发言,省政 府与相关设区市、省级单位签订责任书。

统筹"五大整治"加速城乡融合 奉化全域国土整治 擘画乡村富美图

本报讯 (记者余建文 奉化区 委报道组严世君)足球场般大小的 智能玻璃温室大棚内,一层层高架 栽培的生菜、草莓、西蓝花等沐浴 着冬日暖阳,茁壮生长;19栋联 排日光温室大棚里,新栽下的七彩 番茄、西甜瓜已结出乒乓球大小的 果实,经济效益是普通大田栽培的 8至10倍。春节前,投资逾亿元的 奉化区剡水田园数字化智能农业种 植基地建成投用,实体化展示现代 农业的科技"范"和未来农场的魅

奉化"六山一水三分田", 耕 地少且保护利用碎片化,制约了区 域产业升级和经济发展。去年,该 区将宁南田园城市综合整治示范片 区作为先行试点,以"大美田园+ 品质城市+共富样板"为目标,通 过全域国土空间综合整治这只"巨 手", 优化生产、生活、生态空 间,引导升级特色产业,让乡村环 境更美、产业更兴, 推动城乡融合 发展。

国土整治,规划先行。区里成 立工作专班, 开展各类调研、对接

协调近200次,启动730多平方公 里土地的潜力调查工作,"一镇一 策""一项一案"推进全地域、全 要素综合整治。邀请相关专家编制 "两轴、三带、五片、七星"空间 布局以及示范片区城市设计方案和 产业规划,突出耕地保护、城市更 新和产城融合。

搭建"政银企"合作平台,先 行先试打造新样板。专班相关负责 人介绍,奉化分年度共安排项目 120个,总投资额724亿余元,计 划2025年前完成投资337.9亿元。 该区集合政府融资平台、专项债以 及中信、中交、金茂三大央企助力 等渠道,为整治项目提供多元化资

项目化集中攻坚, 统筹推进农 用地整治、村庄整治、生态修复等 "五大整治"行动,全力整出"一 片田"、重塑"一座城"、带富"一 群人"。剡水田园万亩耕地整治已 近尾声,一个占地4200亩的现代 化大"农场"跃然而出,勾勒乡村 新图景。西坞两大"万亩方"产业 园同步启动,【下转第4版②】

天气:今天阴天;东北风3级;4℃-8℃ 明天阴天部分地区有小雨;东北风2-3级